
COMUNE DI CALTIGNAGA  
Provincia di Novara 

 
 
                                                                                                  Deliberazione n. 29 
  

VERBALE DI DELIBERAZIONE del CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Oggetto: MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MICHELE CIRCOSTA  IN MERITO A: 
“LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA, DELLA RETE DI PUBBLICA 
ILLUMINAZIONE STRADALE NEL TERRITORIO COMUNALE DI C ALTIGNAGA – TRATTO SU 
VIE NOVARA – RISORGIMENTO – PERNINA – GUARACCO – BR ENTANI – ISARNO – 
MANZONI E PASCOLI.” 
                                                       

 
L'anno duemiladiciotto  addì diciassette   del mese di  dicembre     ore 19,00  nella sala 

riservata per le riunioni, regolarmente convocato si è riunito in sessione straordinaria di prima 
convocazione il Consiglio Comunale. 

 
Al momento della deliberazione in oggetto viene accertata come dal seguente prospetto la 

presenza in aula dei Consiglieri: 
                   
 

  
Presenti 

 
Assenti 

   
GARONE Raffaella X - 
MAGLIANO Manuela X - 
VALSESIA Franca - X 
MERCALLI Antonio X - 
ZECCHINI Andrea Paolo X - 
CIRCOSTA Michele X - 
CARASSOTTI Roberto X - 
PECI Carlo X - 
MIGLIORINI Giuseppe - X 
FABRIS Claudio X - 
BERTINOTTI Diego X - 
  
TOTALE 
 

9 2 

 
 

Assenti giustificati:  
 
Partecipa alla riunione il Segretario comunale, dr. Francesco Lella, ai sensi dell'art. 97, 

comma 4, lettera a), del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti, la Dr.ssa Raffaella Garone, nella 

sua qualità di Sindaco assume la presidenza dell'adunanza e dichiara aperta la seduta. 
 
 
 
 



C.C. n. 29     del 17/12/2018 
 
OGGETTO:  MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MICHELE CIRCOSTA  IN MERITO 
A: “LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA, DELLA RE TE DI PUBBLICA 
ILLUMINAZIONE STRADALE NEL TERRITORIO COMUNALE DI C ALTIGNAGA – TRATTO SU 
VIE NOVARA – RISORGIMENTO – PERNINA – GUARACCO – BR ENTANI – ISARNO – 
MANZONI E PASCOLI.” 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
SENTITA l'illustrazione della mozione presentata da parte del Consigliere Circosta, allegata alla 
presente deliberazione sotto la lettera A); 
 
SENTITI  i seguenti interventi: 
- il Sindaco fa presente che la Giunta ha deciso di sostituire le lampade sulle linee che presentano 
un maggiore consumo, al fine di avere un importante risparmio di spesa; in ogni caso, l'Ufficio 
tecnico ha presentato istanza di partecipazione ad un importante bando di finanziamento pubblico, 
finalizzata ad un ampio e generale intervento di rifacimento; ritiene preferibile lavorare in una 
logica di interventi di ampio respiro invece che attuare interventi su singole aree o linee; 
- il Consigliere Circosta replica che si potesse comunque fare scelte diverse, anche in ottica di 
risparmio, tenuto conto delle esigenze descritte nella mozione; 
- il Consigliere Fabris condivide la posizione del Consigliere Circosta e segnala altre situazioni che 
potrebbero necessitare di un intervento; 
- il Consigliere Magliano rileva che le situazioni su cui è necessario intervenire sono numerose ed 
è comunque necessario operare delle scelte; 
- il Sindaco prende atto delle indicazioni proposte dal Consigliere Circosta e dal Consigliere Fabris, 
al fine della redazione del prossimo bilancio di previsione; 
- il Consigliere Bertinotti suggerisce alcuni percorsi amministrativi ed economico-finanziari che 
possano consentire il più efficiente utilizzo delle risorse economiche; prende atto del fatto che il 
Consigliere Circosta ha evidenziato situazioni particolarmente disagiate ma ritiene che ciò debba 
essere contemperato con una strategia complessiva; ritiene che le decisioni al riguardo debbano 
essere rinviate a valutazioni politiche che possano contemperare le diverse esigenze esistenti; 
- il Sindaco dichiara il voto contrario del Gruppo di maggioranza, stante il percorso già tracciato. 
 
All'esito della votazione, nei modi di legge, con il seguente risultato:  
 
Consiglieri PRESENTI e VOTANTI: NOVE 
Consiglieri FAVOREVOLI: UNO (Circosta) 
Consiglieri CONTRARI: SEI 
Consiglieri ASTENUTI:  DUE (Bertinotti, Fabris) 
 
 
 

DELIBERA 
 
di non approvare la mozione di cui all'oggetto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto  
 
        IL PRESIDENTE       IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  Dr.ssa Raffaella Garone                                                 f.to Dott. Francesco Lella 
 
______________________________________________________________________________ 
 
 
    CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo 
Comune per 15 giorni consecutivi a partire da oggi.  
 
lì   08-01-2019                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                     f.to  Dott. Francesco Lella 
                                                                              
______________________________________________________________________________ 
 
 
    DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
      Dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, comma 4, D. 
Lgs. 267/2000.  
 
 
 X     Esecutiva alla scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3, del 
D. Lgs. 267/2000). 
 
 
                                                      
        IL  SEGRETARIO COMUNALE 
                  f.to  Dott. Francesco Lella 
 
 
______________________________________________________________________________ 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
 
 
Lì 08-01-2019       IL SEGRETARIO COMUNALE 
                       f.to    Dott. Francesco Lella 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


